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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 
ΟΜΑ∆Α Α 

 
Α.1. Λ, Λ, Σ, Λ. 
 
Α.2. α) Όχι. 
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Α.3. α, γ, δ, στ. 
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∆ιανυσµατικό διάγραµµα ρευµάτων: 
 

 
 

0
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C
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εφφ 1
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= =
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 οπότε 1

2π π

t
T 4

⋅ = , 

άρα t1 = T/8 και 2

2π 5π
t

T 4
⋅ = , 

άρα t2 = 5T/8. 
 
Α.5. Οι δίοδοι D1 και D2 είναι ορθά πολωµένες και άγουν οπότε ισχύει 

R1I1 = R2I2 ή RI1 = 2R1I2 άρα I1 = 2I2 = Ιm 
∆ηλαδή I1 = 30 mA, I2 = 15 mA και Ι = I1 + I2 = 45 mA 
Από ΝΤΚ 
–V + IR + IR1,2 = 0 

δηλαδή V = I (R + R1,2) = 45 mA 
30 60

80
30 60

⋅ 
+ 

+ 
 Ω = 45 . 10 –3 . 100 = 4,5 Volt 

Α.6. 
A6.1 γ 

 
A6.2 α 

 
A6.3 γ 

 
Α.7 Με λογαρίθµηση της σχέσης ΑP = AV . A1  
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P

20log A 20log A
10 log A

2

+
=  άρα  

dΒ ισχύος = 
dBτάσ dBρευµ

2

+  

 

I0 

φ 

0CI  

0RI  V0 



×
Á

Ó
ÉÁ

Ê
Ç

Ó

Ð
Å

ÉÑ
Á

ÉÁ
Ó

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΤΙΚΩΝ ΦΡΟΝΤΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑ∆ΟΣ (Ο.Ε.Φ.Ε.) – ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 2015 
Β΄ ΦΑΣΗ Ε_3.Ηλ3Τ(α) 

 

ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΠΡΟΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΓΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΧΡΗΣΗ ΤΗΣ ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΜΟΝΑ∆ΑΣ ΣΕΛΙ∆Α: 3 ΑΠΟ 4 
 

 
ΟΜΑ∆Α Β 

 
Β1. α. f = (x + ψ) . Z 
 
 β.  

x  ψ z x+ψ f 
0 0 0 0 0 
0 1 0 1 0 
1 0 0 1 0 
1 1 0 1 0 
0 0 1 0 0 
0 1 1 1 1 
1 0 1 1 1 
1 1 1 1 1 

 
 γ.  

 
 
 δ. Αν και τα δύο σηµεία x, ψ συνδεθούν στη γη, δεν υπάρχει διαφορά 

δυναµικού και εποµένως δεν υπάρχει ρεύµα. Άρα η µερική τάση εξόδου 
της OR είναι µηδέν. Η δίοδος D3 δεν άγει γιατί είναι ανάστροφα πολωµένη. 
Η δίοδος D4 είναι ορθά πολωµένη και άγει. Αφού είναι ιδανική δεν 
παρουσιάζει πτώση τάσης επειδή η άνοδος είναι άµεσα συνδεδεµένη µε το 
σηµείο f, η τάση του f ως προς τη γη είναι OV. 
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Β.2. ∆ίνονται V0 = 100 V, I0 = 2A και ω = 200 rad/s οπότε η σύνθετη αντίσταση 

του κυκλώµατος είναι 0
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Ζ = = Ω . Αφού η δ.φ. είναι διάφορη του π/2 

υπάρχει ωµική αντίσταση και επειδή προηγείται η τάση του ρεύµατος το 
κύκλωµα παρουσιάζει επαγωγικό χαρακτήρα άρα  
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Β3. α) Για να µην υπάρχουν ρεύµατα κυκλοφορίας πρέπει E1 + E2 = E3 + E4 + E5 

και r1 + r2 = r3 + r4 + r5 οπότε 20 + E2 = 35 άρα E2 = 15 V και 4 = r3 + 3 άρα 
r3 = 1 Ω. 

 

β) Εολ = Εκλ + Ε6 = 55 V και 1,2
ολ 6

r
r r 4
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γ) Νόµος του Ohm για κλειστό κύκλωµα 
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